

党的二十大大特别报道·反响

勇立潮头谋发展 凝心聚力再扬帆

——习近平总书记的二十大开幕会上所作的报告在我区企业干部群众中引发强烈反响

包钢集团

在传承与发展中勇毅前行

本报10月21日讯(记者 康丽娜)10月16日,包钢集团广大党员干部职工认真收听收看了党的二十大开幕盛况。大家一致认为,党的二十大报告高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,令人心潮澎湃、倍感振奋。

包钢集团包钢股份炼钢厂9号转炉炉长孙承碧一家三代都是包钢人。爷爷孙兆久在包钢建厂之初就投身于包钢的建设中,父亲孙家敏参与了当时亚洲最大高炉——包钢4号高炉的设计和建设工作,而孙承碧也从炼钢生产一线的普通炉前工一步步成长为炉长、包钢首席技能大师。孙承碧表示,包钢走过了68年风雨征程,特别是这十年来,改革发展取得了巨大成

就。从青藏铁路到北京大兴国际机场再到中国天眼FAST,包钢的产品广泛应用于国家重点项目建设,出口59个“一带一路”沿线国家和地区。作为新时代的接班人,一名“钢三代”,他深感自豪。

孙承碧说:“今后,我将认真学习落实好党的二十大精神,传承好‘齐心协力建包钢’红色血脉,在工作中履职尽责、担当作为,全力投身于建设现代化新包钢的伟大事业中。发挥好‘传帮带’作用,将所学所获传授给年轻一代的包钢人,和大家一起,在党的二十大精神指引下,攻坚克难、团结拼搏,用实际行动为企业高质量发展贡献智慧和力量,不辜负老一辈包钢人的期望。”

蒙牛集团

用高质量发展保障国家“奶瓶子”安全

本报10月21日讯(记者 韩雪茹)中国共产党第二十次全国代表大会开幕后,蒙牛集团干部职工通过电视、网络等多种方式收听收看会议盛况,迅速掀起学习热潮。

蒙牛集团研发创新部党支部书记、研发总监史玉东说:“我通过视频直播聆听了党的二十大报告。作为一名科技工作者,对‘科技’二字特别关注。报告指出,加快实施创新驱动发展战略。加快实现高水平科技自立自强。以国家战略需求为导向,集聚力量进行原创性引领性科技攻关,坚决打赢关键核心技术攻坚战。这让我热血沸腾,激动不已。乳业是关乎民生重要产业,提升我国乳业自主研发创新能力,解决乳业‘卡脖子’问题,是我国实现乳业

自立自强的关键。作为中国乳业‘国家队’,蒙牛始终坚持科技是第一生产力、创新是第一动力,通过自主研发和创新,积极探索更适合中国人身体膳食结构的营养乳制品,专利申请和授权数量名列行业前茅并引领国际。下一步,我将认真学习宣传贯彻党的二十大精神,继续发挥带头作用,努力工作,为民族奶业振兴奉献自己的光和热。”

未来,蒙牛集团将充分发挥龙头乳企作用,以奶业振兴为己任,持续增加在奶牛繁育养殖、乳制品营养健康及安全等领域的科技投入,加大产学研合作力度,解决乳业关键“卡脖子”问题,为消费者提供安全、营养、健康的乳制品,用高质量发展保障国家“奶瓶子”安全。

内蒙古公投公司

勇当“交通强区”主力军

本报10月21日讯(记者 高慧)连日来,内蒙古公路交通投资发展有限公司组织党员干部职工通过多种形式收听收看了大会盛况。

大家一致认为,学习贯彻党的二十大精神,就要在全面建设社会主义现代化国家新征程上开创国有企业高质量发展新局面。

内蒙古公路交通投资发展有限公司党委副书记、总经理刘学武表示,公司作为拥有1万名职工、2200亿元资产、6000公里高等级公路和年完成公路建设投资超100亿元的大型国企,要以党的二十大精神为指引,发扬“担当作

为、创先争优”的企业精神,践行“让行者感到幸福”的企业使命。全面提升公路投资建设管理水平,高质量完成投资建任务;全面提升公路运营服务能力,优化创新服务功能;全面提升产业发展规模、质量和效益,做大做强公路投资建设运营主业,加快发展新能源物流和大宗物资供应链贸易服务产业;全面提升信息化、数字化、智能化水平,推广应用智慧机器人收费、无人机养护巡查技术;坚持绿色低碳发展,推广废轮胎循环利用技术,大力发展盐碱地综合治理开发产业,培育公司发展重要增长极。在自治区加快建设“交通强区”和现代化建设伟大实践中贡献国企力量。

呼伦贝尔农垦集团

为保障国家粮食安全笃行奋进

本报10月21日讯(记者 韩雪茹 实习生 王敏)连日来,呼伦贝尔农垦集团干部职工通过个人自学和组织集体学习等形式,及时跟进学习党的二十大精神。大家纷纷表示,今后要凝心聚力、踔厉奋发,以保障国家粮食安全和优质农产品有效供给为己任,奋力谱写农垦事业高质量发展新篇章。

多年来,呼伦贝尔农垦集团按照农垦企业高质量发展要求,积极转变发展方式,调整产业结构,稳定粮食作物面积,企业发展进一步提质增效,垦区80%以上耕地实行集中统一耕种管理。年播种面积580万亩,其中,粮食作物稳定在510万

亩,占播种面积的89.6%。用实际行动践行农垦企业担当,为保障国家粮食安全笃行奋进,不断贡献农垦力量。

呼伦贝尔农垦集团三河农牧场有限公司第三连(队)党支部书记王广臣说:“作为农垦系统的一名从事党建工作二十多年的党员干部,我将立足工作岗位,以实际行动践行一名共产党员的初心和使命,以抓党建促发展为遵循,紧扣生产经营重点和职工关心热点,以高质量党建工作推动企业各项生产经营任务落实落细,把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。我们有信心、有能力不断提高基层党组织组织的凝聚力和战斗力,努力交出新征程上的崭新答卷。”

中国石油内蒙古销售公司

用实际行动践行中油人的责任与担当

本报10月21日讯(记者 李永桃)中国石油内蒙古销售公司全体党员干部通过多种形式收听收看了党的二十大盛况,大家备受鼓舞,反响热烈。

“党的二十大是在全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。作为一名共产党员,我有幸见证这一重要历史时刻,感到无比自豪和骄傲。”中国石油内蒙古呼伦贝尔销售分公司海拉尔加油站经理杜佳楠激动地说。

杜佳楠说,作为石油销售基层工作者,亲眼见证了十年来加油站发生的日新月异的变化,加油站实现了从传统

加油站到智慧化加油站的蜕变。她个人也成长为自治区五一劳动奖章获得者,这既是鼓励,更是鞭策。杜佳楠表示,今后将认真学习领会、全面贯彻落实党的二十大精神,以更加昂扬的斗志践行初心使命和大庆精神,保障好能源“血脉”畅通。同时,秉承劳模精神、劳动精神、工匠精神,以劳模创新工作室为阵地,带动更多的劳模工匠和骨干员工用实际行动践行中油人的责任与担当。立足岗位、守正创新,努力提高加油站的安全管理水平、服务水平和销售能力,为顾客营造健康安全舒适的消费环境,为地方经济发展助力。

乌海市阳光田宇公司

为全面推进乡村振兴拼搏奋斗

本报乌海10月21日电(记者 郝鹏)在观看了中国共产党第二十次全国代表大会开幕会盛况后,乌海市阳光田宇农业科技发展有限公司副总经理李明雪兴奋地说:“党的二十大报告让我备受鼓舞,特别是报告提出,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发展,畅通城乡要素流动。扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。全方位夯实粮食安全根基,牢牢守住十八亿亩耕地红线。这更加坚定了我们企业今后的发展信心,我们一定能成为乡村振兴作出更大贡献。”

李明雪介绍,阳光田宇农业科技发展有限公司主要从事葡萄种植和葡萄酒酿造,该企业是自治区农牧业龙头

企业。近年来,企业与所在的乌海市海南区巴音陶亥镇赛汗乌素村积极开展村企合作共建,与村民建立起紧密的利益联结机制,带动村民种植葡萄的同时,还吸纳村民进入企业工作,让他们有了稳定的收入。如今在村企互惠互利的发展下,这里的村民走上了致富路,企业也快速发展壮大。阳光田宇国际酒庄还成为了国家4A级景区,每年都会吸引大批游客。

“接下来,我们将立足农村这片发展热土,继续用心做好自己的事业,种植好葡萄,产出高品质的葡萄酒,打造更有吸引力的葡萄旅游线路,助推乌海市的葡萄产业实现一二三产融合发展,为全面推进乡村振兴拼搏奋斗。”李明雪说。

伊利集团

守护品质为中国乳业赋能

本报10月21日讯(记者 韩雪茹)连日来,伊利集团干部职工通过多种形式收听收看了大会盛况,反响热烈。广大干部职工畅谈真切感悟,纷纷表示要迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,积极谋划所在工作领域的发展新思路;始终践行“伊利即品质”的信条,给予消费者最优质的产品和服务,用自己的实际行动奋进新征程、展示新作为。

党的二十大报告指出,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。这让伊利现代智慧健康谷奶粉全球智造标杆基地的质量检验人员孔莉亭备受

鼓舞。“作为自治区、呼和浩特市‘十四五’规划重点项目,伊利现代智慧健康谷将智能化科技应用到产业链中,通过5G+工业互联网等技术,首次在行业应用3D监控系统。我们现在所运用的检测手段紧跟科技前沿,拥有100多道工序、近500个质量控制点,运用高质量的精密仪器来保证每一批奶粉的质量安全,把每一个消费者的安全放在第一位,严格把关、保质保量,生产出让人民群众满意、放心

的高品质产品。”孔莉亭说。

在伊利,品质是根基,创新是引擎。一直以来,公司大力推动创新战略,将创新研发与消费者联系在一起,始终以消费者为中心,发挥龙头企业的引领作用,为中国乳业赋能。

中国铁路呼和浩特局

为经济高质量发展贡献铁路力量

本报10月21日讯(记者 高慧)近日,中国铁路呼和浩特局集团有限公司组织广大干部职工通过多种平台,收听收看了党的二十大盛况。

铁路是国民经济大动脉、关键基础设施和重大民生工程,是综合交通运输体系的骨干和主要交通方式之一,在经济社会发展中的地位和作用至关重要。大家一致表示,要深入学习领会党的二十大精神,在全面建设社会主义现代化国家、全面推动高质量发展的新征程中,展示铁

路作为、贡献铁路力量。

二连车站调度车间主任云志俊在岗位上见证了中欧班列列为稳定全球供应链供应链贡献的重要力量。他说:“报告提出,推进高水平对外开放。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。加快建设贸易强国。在今后的工作中,我们要勇担交通强国、铁路先行的历史使命,进一步优化中欧班列运输组织,让二连浩特铁路口岸在‘一带一路’建设中发挥更大作用,推动共建‘一带一路’高质量发展!”

内蒙古民航机场集团公司

为民航事业发展贡献新力量

本报10月21日讯(记者 康丽娜)10月16日,内蒙古民航机场集团公司组织干部职工通过多种方式收听收看了党的二十大开幕盛况。大家纷纷表示,党的二十大报告振奋人心、催人奋进。

内蒙古民航机场集团公司总经理陈建军说,内蒙古民航机场集团公司长期致力于服务地方经济社会发展。站在新起点,要矢志不渝践行“人民航空为人民”理念,以广大百姓“坐得上”“坐得起”“坐得好”飞机为宗旨,为百姓提供安全、顺畅、便捷的航空出行服务。扎实推进

区内机场间“互联互通”航线网络建设,让更多偏远地区老百姓能够享受到国家的基本航空服务。坚持“五个一”原则,加快推进全区通用机场建设,让自治区在我国通用机场建设和通用航空事业发展方面发挥积极的示范作用。

内蒙古民航机场集团公司干部职工一致表示,将认真学习、深刻领会党的二十大精神,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,坚定高质量发展的信心和决心,坚持创新、务实、担当,为自治区民航事业发展贡献新的更大力量。

内蒙古电力集团

持续提升电网服务保障水平

本报10月21日讯(记者 杨帆)连日来,党的二十大报告在内蒙古电力集团广大干部职工中引起热烈反响。大家纷纷表示,将以贯彻落实党的二十大精神为契机,履职尽责,兢兢业业做好本职工作,持续提升电网服务保障水平。

集团所属锡林郭勒供电公司计划发展部部长徐展策说:“学习党的二十大精神,贯彻落实党的二十大精神,就要立足本职岗位爱岗敬业。锡林郭勒盟是全国少有的优质风光资源区,作为电网规划者,科学制定电网发展规划,满足风光发电并网增长需求,是我和同事们的使命所在、职责所在。下一步,我将带领大家进一步加强电网前期规划,着力

提升新能源消纳能力,全力服务新型电力系统建设,为自治区打造全国新能源产业发展高地作出积极贡献!”

集团所属内蒙古超高压供电公司500千伏丰泉变电站站长杨远禄说:“我和同事们值守在自治区西电东送第一通道——内蒙古超高压供电公司500千伏丰泉变电站,承担着向首都北京稳定供电的重大政治责任。接下来,我将持续深入学习领会党的二十大精神要义,用实际行动践行以人民为中心的发展思想,并与同事们继续扎根一线,勇于担当,确保500千伏电力主网安全稳定运行,守护万家灯火,为自治区经济社会高质量发展贡献力量!”

远景北方科技有限公司

助推自治区新能源产业高质量发展

本报10月21日讯(记者 康丽娜)“党的二十大报告全面总结中国改革发展取得的重成就和宝贵经验,是对过去十年的全面总结,更是开启新征程的纲领性文献!”远景能源副总裁、远景北方科技有限公司总经理李威在学习党的二十大精神后心潮澎湃、激情满怀。

李威说:“我们是中华民族伟大复兴的见证者,更是推动者和实践者。报告提出,积极稳妥推进碳达峰碳中和。立足我国能源资源禀赋,坚持先立后破,有计划分步骤实施碳达峰行动。这为新能源企业未来发展指明了方向、提供了遵循。”

内蒙古发展新能源资源得天独厚。据介绍,作为内蒙古现代能源经济建设的“排头兵”,远景将迅速掀起全面学习党的二十大精神的热潮,围绕党的二十大精神的目标和作出的部署,矢志不渝地服务于国家、内蒙古发展战略。进一步守正创新,在零碳园区、源网荷储、风光制氢、绿电替代、新型电力系统等方面“先立后破”,打造一批创新示范项目,助力自治区打造新能源全产业链,不断将绿色能源优势转化为绿色产业优势。积极践行绿色发展理念和企业的社会责任,以实际行动助推自治区新能源产业高质量发展。

久泰新材

培养更多有科技创新能力的人才

本报10月21日讯(记者 李永桃)“党的二十大报告指出,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。我深受鼓舞。”内蒙古久泰新材料科技股份有限公司人力资源部部长王鑫说。

王鑫说,一直以来,公司都非常重视人才建设,积极拓宽引才路径,创建博士后工作站,引进新材料研发团队,与清华大学、上海交通大学等国内知名院校合作,推动煤基新材料项目实现工业化生产。公司还建立了突出贡献导向的绩效考核体系,完善市场化

薪酬分配机制,合理确定不同岗位的薪酬水平,建立人才绩效机制。

“当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。下一步,公司将进一步加强青年人才队伍建设,积极开展‘青年安全示范岗’创建,精准实施青年人才培养方案,掌握人才成长规律,为青年员工的成长发展提供一人一策,培养出更多有科技创新能力、实干担当精神的现代企业管理人才。同时,公司以创新为引领,将不断优化甲醇、聚烯烃生产工艺流程,利用现有乙烯、丙烯产能,规划设计高附加值、低污染、低能耗的绿色产业。”王鑫坚定地说。